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Ata da 66ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de junho de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã,  Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, Herzem 

Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria 

del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga,  Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados José 

de Arimatéia, Gika e Rosemberg Pinto justificando  ausências em sessões plenárias. As Atas de 2015 

a seguir discriminadas foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias - 47ª, 52ª, 53ª, 57ª e 64ª; Sessões Especiais - 22ª, 23ª, 24ª, 25ª e 27ª; e o Termo de 

Abertura do dia 25/06/2015. Oradores inscritos - O Deputado Pedro Tavares parabenizou Ilhéus pelo 

aniversário de emancipação política, ressaltando as belezas naturais e a importância da Cidade para 

a economia na “época áurea do cacau”. Cobrou mais atenção do Estado e da União, visto que o 

Município enfrenta dificuldades em diversas áreas. O Deputado Herzem Gusmão criticou a extinção 

do Departamento de Estradas e Rodagens da Bahia (Derba), destacando a importância do órgão para 

a manutenção e conservação das rodovias estaduais. Finalizou mencionando algumas estradas que 

carecem de reforma “urgente”. O Sr. Presidente parabenizou o Deputado Alex Lima pela passagem 

do aniversário. O Deputado Pablo Barrozo felicitou o Deputado Alex Lima. Parabenizou o Prefeito 

ACM Neto por sancionar a Lei Outorga Onerosa, “que vai viabilizar a economia de Salvador”, tempo 

em que solicitou ajuda do Governo Federal para os problemas decorrentes das chuvas que têm 

acontecido na Capital. Criticou as propagandas “enganosas” do Governo estadual e condenou o gasto 

com essa área em detrimento de investimentos necessários nas áreas da saúde e da segurança 

pública. O Deputado José de Arimatéia repudiou a cobrança de estacionamento de veículos em 

shoppings centers de Salvador e em Feira de Santana, comentando a ação civil pública promovida 

pelo professor de Direito Henrique Quintanilha contra a Associação Brasileira de Shopping Centers 

(Abrasce). O Deputado Rosemberg Pinto apresentou algumas reflexões sobre a cobrança da taxa de 
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estacionamento de veículos em shoppings centers de Salvador e Feira de Santana, argumentando  

que ainda não tem opinião formada sobre o assunto. Finalizou sugerindo uma audiência na Comissão 

de Defesa do Consumidor para que se possa chegar a um consenso sobre esse tema. O Deputado 

Carlos Geilson considerou o momento inadequado para a cobrança de estacionamentos, haja vista a 

retração no comércio decorrente da crise financeira. Questionou a omissão da Comissão de Direitos 

Humanos e Segurança Pública na defesa das famílias que têm entes queridos assassinados, citando 

o caso do policial José Robson dos Santos Costa, de 41 anos, assassinado em Caldas do Jorro. O 

Deputado Joseildo Ramos declarou-se contra a redução da maioridade penal, avaliando que o projeto 

carece de discussões aprofundadas, visto a gravidade do tema.  Teceu considerações sobre o sistema 

carcerário brasileiro e defendeu investimentos na área de educação. O Deputado Adolfo Viana 

comentou a PEC da Maioridade Penal defendendo a redução para crimes gravíssimos e considerou 

que esta Casa precisa fazer parte do debate. Tratou do projeto da emenda impositiva, lembrando que 

foi aprovado em 2013 por esta Casa, e denunciou que em 2014 o Governo pagou parte das emendas 

aos parlamentares da Base do Governo e não pagou aos parlamentares da Oposição. Por fim, cobrou 

do Governo o cumprimento dessa lei. A Deputada Luiza Maia, sobre o pagamento do estacionamento 

em shoppings, informou que apresentou um projeto de lei propondo desconto para os consumidores 

que adquirirem produtos ou serviços nos estabelecimentos comerciais do shopping. Apresentou 

Moção de Repúdio contra os doze deputados federais baianos que votaram contra a PEC das Cotas 

para as Mulheres nas Casas Legislativas brasileiras e exaltou a valia do papel da mulher na política, 

"notadamente na Bahia". O Deputado Luciano Ribeiro apresentou, em nome da Oposição, Moção de 

Pesar pelo falecimento do empresário Vicente Promícia, no Município de Inhambupe. Falou sobre a 

Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), a ser votada nesta Casa, informando as emendas 

apresentadas pela Oposição. O Deputado Alan Sanches chamou a atenção para a necessidade de 

votarem projetos de autoria dos parlamentares, lembrando que no primeiro semestre não foi 

apreciada nenhuma proposta de deputado, tempo em que cobrou celeridade por parte da comissão 

criada para este fim. Solicitou apoio dos pares para um projeto que apresentou na Casa propondo a 

criação de um cadastro único para cirurgias eletivas. O Deputado Hildécio Meireles afiançou que a 

realidade do povo baiano é diferente daquilo que aparece nas propagandas do Governo e relatou 

vários problemas nas áreas de segurança pública, educação e infraestrutura. Finalizou criticando a 

extinção do Derba. A Deputada Maria del Carmen solidarizou-se com a Deputada Luiza Maia ao 

ponderar sobre a rejeição de cotas para as mulheres nas Casas Legislativas. Comentou o projeto 

para a redução da maioridade penal, colocando-se contrária à matéria por considerar que "esse será 

o maior crime cometido contra a juventude brasileira" quando o Estatuto da Criança e do Adolescente 

completa 25 anos. Tratou da participação da Petrobras na exploração do pré-sal no que tange ao 

regime de partilha, avaliando que o projeto vai prejudicar o País, e mais diretamente a educação, visto 

que a maior parcela dos royalties vai para essa área. O Deputado Bira Corôa considerou um 
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retrocesso a redução da maioridade penal, ponderando que não haverá diminuição da violência e 

atingirá basicamente um segmento da sociedade composto de jovens negros, pobres e da periferia 

do País. Defendeu políticas públicas em prol da juventude, com foco mais intenso na educação, 

esporte, cultura e assistência social. Por fim, teceu considerações sobre o projeto da exploração do 

pré-sal, avaliando que vai quebrar a autonomia da Petrobras e prejudicar o capital nacional em favor 

do interesse do capital estrangeiro. A Deputada Fabíola Mansur parabenizou o Município de Feira de 

Santana por assinar a implantação do sistema de transporte de passageiros Bus Rapid Transit (BRT). 

Declarou-se contrária à redução da maioridade penal sugerindo a implantação de políticas públicas 

voltadas para amparar os jovens, tempo em que cobrou a reforma do Sistema Penitenciário e 

defendeu o fim da impunidade. Informou que apresentou um projeto propondo a isenção do 

pagamento de estacionamento nos shoppings para os funcionários e os usuários dos SACs, 

prestando esclarecimentos sobre a matéria. Em questão de ordem a Deputada Maria del Carmem 

defendeu o transporte coletivo de qualidade e projetos destinados à mobilidade urbana que venham 

contribuir para a redução de circulação de veículos. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo 

Menezes, Fátima Nunes, Jânio Natal, Leur Lomanto Júnior, Manassés, Marcell Moraes, Paulo Rangel, 

Targino Machado e Vitor Bonfim (09). 
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